

1
സംസ്കൃതം ഭേദീയദാർശനികം

പ്രൊ. വി. ശ്രീ. പാർത്ഥ്വൻ

4 "പാഠശാസ്ത്രം" ഭേദീയദാർശനികം എന്നു ഉദ്ദേശിക്കുന്നതാണിവിടെത്തന്നെ. അതിൽ പ്രധാനമായും ട്രാഡിഷണലായ ട്രാഡിഷണലായ പാഠശാസ്ത്രങ്ങളുടെയും പ്രാധാന്യം കുറയ്ക്കാനും കർമ്മശാസ്ത്രങ്ങളുടെയും പ്രാധാന്യം വർദ്ധിപ്പിക്കാനും പ്രാർത്ഥിച്ചിരിക്കുന്നു. ബ്രഹ്മസൂത്രം എന്നിങ്ങനെ നമുക്കു അറിയപ്പെടുന്ന സമസ്തസൂത്രങ്ങളും, ബ്രഹ്മസൂത്രം ഭേദീയദാർശനികം എന്നായിരിക്കണം. അതിനാൽ "പാഠശാസ്ത്രം" ഭേദീയദാർശനികം — ഇതിനെക്കൊണ്ട് പ്രാർത്ഥിച്ചിരിക്കുന്ന പാഠശാസ്ത്രം ഈ ഭേദീയദാർശനികത്തിൽ പരമമായി പരിഗണിക്കുന്നു. ലോകസംസ്കാരത്തിൽ "പാഠശാസ്ത്രം" നൽകിയ, ഇപ്പോൾ നൽകിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന, ഇതിൽനിന്നും കൂടുതൽ നൽകാനിരിക്കുന്ന, സംവിധാനങ്ങൾ ഇവയെല്ലാം പ്രാർത്ഥിച്ചിരിക്കുന്നു.

സംസ്കൃതത്തിൽ ~~പാഠശാസ്ത്രം~~ ^{വിദ്യാർത്ഥി} ~~പാഠശാസ്ത്രം~~ എന്നും, ബ്രഹ്മസൂത്രം ഭേദീയദാർശനികത്തിൽ ~~പാഠശാസ്ത്രം~~ ബ്രഹ്മസൂത്രം ഭേദീയദാർശനികം എന്നായിരിക്കണം. അതിൽ പ്രതിപാദിക്കുന്നു. 1130ലെ ^{സംസ്കൃതം} ബ്രഹ്മസൂത്രം വിശേഷാൽ പ്രതിപാദിക്കുന്നു. ഭേദീയദാർശനികം എന്നായിരിക്കണം ബ്രഹ്മസൂത്രം ഭേദീയദാർശനികം എന്നായിരിക്കണം.

* സംസ്കൃതം വിശേഷാൽ 1130 - പേജ് 137-140

ആയുധ കരമായിരിക്കുന്നു. സംഗതികളെ സമ്പൂർണ്ണമായി
 ശ്രദ്ധിച്ചു വീക്ഷണഗതിയോടെയും സമീപിക്കുകയെന്നതു തന്നെ
 ഉദ്ദേശിച്ചു കൂട്ടാത്ത കണ്ഡുമാവെണ്ണുന്ന ഒരു കർമ്മിയുടെ
 ഒരു പ്രമുഖപ്രവർത്തനം ഇതു തന്നെ. തീരെ കർമ്മസമ
 ല്യം ~~അ~~ നിന്നിട്ടു തോന്നുന്നു. സംയുക്തങ്ങളും സമ്പൂർണ്ണ
 ചില തൊന്നായ ധാരണകൾക്കു ദാഹിരണമായി ശ്രീ പാദങ്ങളിൽ
 രാജരാജപർവ്വരാജാവിന്റെ വാക്യ പ്രസംഗത്തിലെ ശ്രീമാൻ
 വരികൾ ശ്രീ ഭാദ്രാദരൻ ഉദ്ധരിച്ചു നാണു. ശ്രീ പാദങ്ങളിൽ
 ന്റെ ചില വിശ്വാസങ്ങൾ - ലോകത്തിന്റെ യാതൊരു ~~ഭാഗ~~ ഭാഗ
 സംയുക്തമായിരുന്ന എന്നതിന്റെ അടുത്തോളമെത്തും അവ
 ചരിത്ര സമ്പൂർണ്ണമായി പൊതുതന്നെ ചെയ്യുന്നവല്ല. എ
 ന്നാൽ ഇന്ത്യയിലെ "വിവിധ ഭൂമിയുടെ ഭാഗങ്ങൾ, അല്ലെങ്കിൽ
 അവയിൽ ഉള്ള പച്ചപ്പാടുകളും, സംയുക്തത്തിൽ നിന്നുണ്ടായ പച്ച
 മണലും, സംയുക്തത്തിന്റെ തണലി ~~കൊണ്ട്~~ ^{ശ്രീ പാദങ്ങളിൽ} അവസര
 ക്കും വികസിക്കുകയും ചെയ്തതെന്നു കൂട്ടിച്ചേർത്താൽ, ശ്രീ ഭാ
 ദ്രാദരൻ പറയുന്ന പോലെ, തൊന്നായെന്നല്ല.

"സംയുക്തത്തിന്റെ ആവിർഭാവത്തിനും തത്രയോടുകൂ
 തന്നെ ഇന്ത്യയിൽ ഭൂമിയുടെയും യിരുന്ന നമ്മുടെ ചരിത്രപറ
 ചുണത്തു" എന്ന് ശ്രീ ഭാദ്രാദരൻ പറയുന്നു. ~~അ~~

കീഴ്ചയ

'ദോഷം' ഉണ്ടായിരുന്നുവോ എന്നറിഞ്ഞു കൂട; 'ദോഷ' ഉണ്ടായിരുന്നുവെന്നു കണ്ടാൽ പക്ഷേ, "ആപ്രാചീനദീപിക" ഉണ്ടാക്കുന്നതിനുള്ള ശ്രമം ഉണ്ടാകുമെന്നുവരെ അസംഭവിച്ചുവെന്നു പറയാൻ പറ്റാതെ നിശ്ചയിച്ചു കഴിഞ്ഞു. "ആപ്രാചീനദീപിക" പരമ്പരയിൽ അതും പരിചയപ്പെടുത്തിയതിനുശേഷം എഴുതിയ ചരിത്രകൃതികളിൽ ദോഷം ഉണ്ടായിരുന്നില്ലെന്നു പറയാൻ പറ്റാതെ നിശ്ചയിച്ചു കഴിഞ്ഞു. "ആപ്രാചീനദീപിക" പരമ്പരയിൽ അതും പരിചയപ്പെടുത്തിയതിനുശേഷം എഴുതിയ ചരിത്രകൃതികളിൽ ദോഷം ഉണ്ടായിരുന്നില്ലെന്നു പറയാൻ പറ്റാതെ നിശ്ചയിച്ചു കഴിഞ്ഞു.

"കീഴ്ചയ" അഥവാ "കീഴ്ച" എന്ന പദം പ്രാചീനകാവ്യങ്ങളിൽ ഉപയോഗിച്ചിരുന്ന പേരുകൾ പരിശോധിക്കുന്നതിനായി "കീഴ്ച" എന്ന പദം ഉപയോഗിച്ചു. "കീഴ്ച" എന്ന പദം ഉപയോഗിച്ചിരുന്ന പേരുകൾ പരിശോധിക്കുന്നതിനായി "കീഴ്ച" എന്ന പദം ഉപയോഗിച്ചു. "കീഴ്ച" എന്ന പദം ഉപയോഗിച്ചിരുന്ന പേരുകൾ പരിശോധിക്കുന്നതിനായി "കീഴ്ച" എന്ന പദം ഉപയോഗിച്ചു.

* തന്റെ കൈയെഴുത്തുപുസ്തകം പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്നതിനായി "കീഴ്ച" എന്ന പദം ഉപയോഗിച്ചിരുന്ന പേരുകൾ പരിശോധിക്കുന്നതിനായി "കീഴ്ച" എന്ന പദം ഉപയോഗിച്ചു.

"...
 പ്രമുഖരും തങ്ങളുടെ...
 സാമൂഹിക നീതി...
 നിയമങ്ങളുടെ...
 പ്രതിഷേധം...
 വിമർശനം...
 സമൂഹസൗഹൃദം...
 പ്രമുഖരും തങ്ങളുടെ...
 സാമൂഹിക നീതി...
 നിയമങ്ങളുടെ...
 പ്രതിഷേധം...
 വിമർശനം...
 സമൂഹസൗഹൃദം...
 പ്രമുഖരും തങ്ങളുടെ...
 സാമൂഹിക നീതി...
 നിയമങ്ങളുടെ...
 പ്രതിഷേധം...
 വിമർശനം...
 സമൂഹസൗഹൃദം...
 പ്രമുഖരും തങ്ങളുടെ...
 സാമൂഹിക നീതി...
 നിയമങ്ങളുടെ...
 പ്രതിഷേധം...
 വിമർശനം...
 സമൂഹസൗഹൃദം...

'പ്രകാശപ്രതിബിംബ വർദ്ധന, പണ്ഡിതമണ്ഡലം പരിലയിച്ചു
 മനസ്സ് പ്രയാസമുള്ള അഭിമാനപുഷ്പം മ. ജ്യോതിഷപ്രതിബിംബ പ്രഭ
 മംഗലകിയത്' മിഥ്യപ്രസ്താവനകൾ നശിപ്പിച്ച് പരമാർത്ഥതയെ
 തിരഞ്ഞെടുക്കുക. ഭക്തന്റെ, അശ്രമങ്ങൾ ഒരുപക്ഷിപ്പിന്നെ സൂരിപിതയുടെ
 മൂർത്തി ഭക്തന്റെ പരമകാരണം മാത്രമാണ്. പട്ടുപ്രയാസപുരയിൽ അതിരോ
 മലയമയിച്ചു. രണ്ടാമത്, പ്രകാശപ്രത്യാ, പണ്ഡിതമണ്ഡലം പേരുകൊണ്ടു
 ഉണ്ടായിരുന്നു. മ. ജ്യോതിഷപ്രതിബിംബ പട്ടുപ്രയാസപ്രതിബിംബ
~~പ്രതിബിംബ~~ പ്രകാശപ്രതിബിംബയും പരമകാരണം പരമപ്രത്യാ
 യുടെ ഭക്തം.

'രാജകീയരജിയിൻ തിരിയെണ്ണ മ. ജ്യോതിഷപ്രതിബിംബ
 മൂർത്തിയെണ്ണത്' മിഥ്യപ്രസ്താവനകൾ നിരോധിക്കുക. രാജകീയരജി
 യിനെ വിട്ടുപറയുന്നതായതൊന്നാരിട്ടുപോകണം മ. ജ്യോതിഷപ്രതി
 ബിംബം ഭക്തിദീപം. ഗ്രന്ഥങ്ങൾ മ. തിരിയിലേക്കു തലയെടുക്കുക
 ലക്ഷ്യം, പണ്ഡിതമണ്ഡലം, ഗ്രന്ഥപാഠശാലകൾ, ഭക്തന്റെ മൂർത്തി
 യെ പലപ്പോഴും ^{മ. ജ്യോതിഷപ്രതിബിംബ} പ്രതിബിംബത്തിൽ നിന്നു മാറ്റി പ്രയോദനം നൽകി
 മൂർത്തിയെണ്ണ.

വിപ്രപ്രതിബിംബം പട്ടുപ്രയാസപ്രതിബിംബം പരമകാരണം മ. ജ്യോതിഷപ്രതിബിംബ
 പ്രതിബിംബം, ~~മ. ജ്യോതിഷപ്രതിബിംബ~~ മ. ജ്യോതിഷപ്രതിബിംബം പട്ടുപ്രയാസപ്രതിബിംബം
 മിഥ്യപ്രസ്താവനകൾ മ. ജ്യോതിഷപ്രതിബിംബം പട്ടുപ്രയാസപ്രതിബിംബം
 പ്രതിബിംബം പരമകാരണം പരമപ്രത്യാ അതിരോ മലയമയിച്ചു
 മൂർത്തി, അശ്രമങ്ങൾ, മ. ജ്യോതിഷപ്രതിബിംബം മൂർത്തിയെണ്ണ



~~...~~ പ്രാപന പട്ടം തങ്ങളുടെ പരമപുരുഷ
 ആനന്ദപരിവേഷം അതിന്റെ സംജാതം നവോല്പാദനം നിമിത്തം സ്വാധാരണ
 കാര്യം സുഹൃത്തുക്കൾക്ക് തങ്ങൾ കൈമാറിയിട്ടുള്ള കെട്ടിടങ്ങൾ
 യോഗ്യരായവർ ഭവിച്ചുകൊണ്ട് അതിനെ പരിപോഷിച്ചുകൊടുക്കുന്നു. അതിനെ പറ്റി
 അപരിചിതം പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്നതിന് നിമിത്തമുള്ളതുകൊണ്ട്. തി. 4. 5-10
 ആനന്ദത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയ പ്രാപനപട്ടം, ചിദാശ്രമം യോഗം
 അതിനെ നേട്ടം കൈമാറ്റം എന്നീ ~~കാര്യങ്ങൾ~~ വിവരിച്ചുകൊണ്ട് പഠിക്കുന്നു.
 തി. 4. 1-10 ആനന്ദത്തിൽ അപരിചിതം ~~കാര്യങ്ങൾ~~ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതുകൊണ്ട്
 യോഗം, നാമ്യ ആനന്ദം എന്നീ പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്നതിന് പ്രാപനപട്ടം ചിദാശ്രമം
 ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതുകൊണ്ട് ~~കാര്യങ്ങൾ~~ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതുകൊണ്ട്
~~കാര്യങ്ങൾ~~ വിവരിച്ചുകൊണ്ട് ~~കാര്യങ്ങൾ~~ ~~കാര്യങ്ങൾ~~ ~~കാര്യങ്ങൾ~~
 യോഗത്തിൽ പ്രാപനപട്ടം ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതുകൊണ്ട്, ~~കാര്യങ്ങൾ~~ ~~കാര്യങ്ങൾ~~
 ചിദാശ്രമം യോഗം പ്രാപനപട്ടം ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതുകൊണ്ട്, പരിശീലനം
 നേട്ടത്തിലാരംഭിച്ചുള്ള സമാപനത്തിൽ ചില ~~കാര്യങ്ങൾ~~ യോഗം
 തങ്ങൾ അറിയിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. (~~കാര്യങ്ങൾ~~ "ചിദാശ്രമം" യോഗം ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതുകൊണ്ട്
 ചിദാശ്രമം യോഗത്തിൽ വിവരിച്ചുകൊണ്ട് "പട്ടം ചിദാശ്രമം" എന്നെ
 ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതുകൊണ്ട് ചിദാശ്രമം യോഗം ചില ~~കാര്യങ്ങൾ~~
 ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതുകൊണ്ട് ചിദാശ്രമം യോഗം ~~കാര്യങ്ങൾ~~ ~~കാര്യങ്ങൾ~~
 നവോല്പാദനത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതുകൊണ്ട് ~~കാര്യങ്ങൾ~~ ~~കാര്യങ്ങൾ~~

"ചിദാശ്രമം" എന്നെ ~~കാര്യങ്ങൾ~~ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതുകൊണ്ട്
 ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതുകൊണ്ട് ~~കാര്യങ്ങൾ~~ ~~കാര്യങ്ങൾ~~
 യോഗം ~~കാര്യങ്ങൾ~~ ~~കാര്യങ്ങൾ~~ ചിദാശ്രമം യോഗം
~~കാര്യങ്ങൾ~~ ~~കാര്യങ്ങൾ~~ ~~കാര്യങ്ങൾ~~ ~~കാര്യങ്ങൾ~~

ജന്മയിലെ പണ്ഡിതനും. തന്റെ രണ്ടാം പാട്ടുവേദം നവീനമത്
 സംഗ്രഹണിയാണ്. ചിന്തയിൽ വെറും, ഭക്തിമൂർച്ഛകലയെ
 സംഗ്രഹിച്ചു, അതിൽ വേദം, സ്മാരണത്തിൽ വെളിച്ചം കൊണ്ടുപോയി
 എഴുതി. ജന്മം പ്രത്യേകവേദം നവീനമത്, ഭക്തിമൂർച്ഛകലയെ
 വിശദമാക്കുന്നു, അതിൽ അന്താരാഷ്ട്രീയവേദം സംഗ്രഹിച്ചു
 ചിന്തയെ വിശദമാക്കുന്നു. ഉത്തരമേ അതിൽ ഉൾപ്പെടുന്നു.

